
Právní úprava zbraní a střeliva 

Abstrakt   

Tématem předkládané práce je právní úprava zbraní a střeliva analyzovaná v kontextu dvou 

právních systémů, a to právní úpravy České republiky, obsažené především v ustanoveních 

zákona o zbraních, kterým se věnuje první kapitola této práce, a právní úpravy Spojených 

státu amerických, a to zejména na úrovni federálních předpisů včetně Druhého dodatku 

Ústavy, avšak s nezbytným přesahem do úpravy jednotlivých států federace, které jsou 

obsaženy v kapitole druhé.  

Strukturálně jsou kapitoly dále děleny na podkapitoly a čtenář je v rámci nich 

zasvěcen nejen do právních ustanovení příslušných předpisů, která autor práce připravil, a 

v případě těch cizojazyčných i přeložil, ale i do související judikatury a kontextu této 

komplexní problematiky, která je dále zprostředkována díky cizojazyčné i tuzemské literatuře, 

ze které práce rovněž vychází. 

Po provedení důkladné deskripce a rozboru všech příslušných ustanovení pak dochází 

ke komparaci nabytých znalostí v kapitole třetí a poslední, jež je syntézou i srovnáním 

vybraných aspektů, které byly vybrány tak, aby vhodně odrážely specifika úpravy fenoménu 

palných zbraní napříč odlišnými právními systémy, a to vždy v příslušném kontextu. 

V rámci tohoto akademickém exkurzu lze v práci vyzdvihnout důkladný rozbor 

rozhodnutí Nejvyššího soudu Spojených států amerických v kauze „District of Columbia et. 

al. versus Dick Anthony Heller“, s číslem 554 U. S. 570 z roku 2008, kterému je věnován text 

v podkapitole o nabývání vlastnictví zbraní dle federálního práva. Toto přelomové rozhodnutí, 

zcela stěžejní pro kontextuální výklad smyslu a účelu Druhého dodatku Ústavy Spojených 

států amerických, je podrobeno rozboru včetně disentních stanovisek a odborné literatury. 

Odkazováno je však i na rozhodnutí související, a práce se tak snaží co možná nejlépe 

zohlednit více než dvě století nepřetržité kontinuální existence právního pramene, ke kterému 

se zcela zásadní rozhodnutí z pera soudce Scalii věnuje. 
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